



БЕЛАРУСЬ

**Региональный форум ЕЭК ООН по устойчивому развитию
Политический сегмент высокого уровня
Женева, 2 апреля 2025 года**

**Выступление Национального координатора
по достижению Целей устойчивого развития Хоменко С.Н.**

Уважаемые господа сопредседатели, госпожа Исполнительный секретарь, дамы и господа!

Мы все разные, и каждый народ, каждая страна имеет право на выбор своего пути развития.

Республика Беларусь, страна тружеников и созидателей, выбрала свой путь. В его основе – сохранение исторической памяти, мирное сосуществование, государственный суверенитет, развитие технологий, единство представителей более ста пятидесяти наций и национальностей, двадцати пяти религиозных конфессий.

На реализацию этих принципов нацелены все ветви власти и наш уникальный орган народовластия – Всебелорусское народное собрание.

Результатом проводимой политики является 30-е место Беларуси в мире по достижению Целей устойчивого развития.

Согласно данным, предоставленным структурами ООН, мы досрочно достигли четыре из них. Это – ликвидация нищеты (ЦУР 1); чистая вода и санитария (ЦУР 6); уменьшение неравенства (ЦУР 10); сохранение экосистем суши (ЦУР 15).

Беларусь – это социально ориентированное государство для человека и во имя человека.

Сорок три процента бюджета страны расходуется на социальную сферу, а уровень безработицы составляет лишь три процента.

Мы построили атомную электростанцию, вошли в клуб космических держав.

Готовы обмениваться опытом и показывать свои достижения. На территорию Беларуси обеспечен безвизовый въезд для граждан из ста одного государства мира.

Как мудро отметил Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко: «Мы смотрим за горизонт. Делаем все, чтобы наши дети и внуки, а потом их дети и внуки жили в своем мирном и процветающем государстве».

В этом русле подготовлен проект Национальной стратегии развития до 2040 года, которая предусматривает достижение высоких стандартов жизни населения. Планируем увеличение доли высокотехнологичных производств до пятидесяти процентов, продолжительности жизни до восьмидесяти с половиной лет.

Уважаемые участники!

На пути достижения этих целей мы видим угрозы и вызовы, препятствующие устойчивому развитию.

Сегодня мир находится в глубоком геополитическом кризисе. Имеют место многочисленные вооруженные конфликты, попытки вмешательства во внутренние дела других государств, введение незаконных санкций.

Примеры?

Пожалуйста!

На границах Беларуси находится многотысячная группировка войск НАТО. Ответьте, какова их цель?

Серьезной угрозой являются односторонние принудительные меры, проще говоря – санкции.

И эти барьеры применяют страны, подписавшие Повестку – 2030.

Позволю себе напомнить философскую мудрость: дал слово – держи, нарушить – подло. Вдумайтесь, как поступают те, кто, подписав Повестку – 2030, вводит санкции.

Мы, белорусы, треть века подвергнутые информационному и санкционному давлению, закалились и стремимся делать мир лучше.

Уважаемые участники!

В завершение выступления имею честь поздравить присутствующих с 80-летием Победы над фашизмом.

Беларусь как никто испытала на себе ужасы войны. Думаю, каждый из нас понимает, что повторение этих ужасов недопустимо.

Призываем международное сообщество единым фронтом поддерживать мирное решение любых вопросов и объединить усилия по достижению Целей устойчивого развития на благо наших стран и народов.

Благодарю за внимание!